

庄宗明、刘国深教授再获国家社科基金重大项目

[2010年1月25日]

1月13日，由全国哲学社会科学规划办公室组织的2009年度国家社科基金重大招标项目评审结果揭晓，以庄宗明、刘国深为“双首席专家”的厦门大学研究团队申报的《加快建设海峡西岸经济区重大问题研究》重大项目获准立项（项目编号：09&ZD065）。这是刘国深和庄宗明两位教授第二次以双首席专家的形式获得国家社科基金重大项目，显示出厦门大学在跨学科综合研究方面的坚强实力。

2006年，刘国深、庄宗明为双首席专家的厦门大学研究团队获得国家社科基金重大招标项目“新形势下对台工作战略与策略研究”，立项资助经费50万元人民币。在两位首席专家的主持下，项目组提前完成研究任务，并以免检的出色成绩通过国家社科规划办结项审查。

《加快建设海峡西岸经济区重大问题研究》重大项目课题组成员共34人，横跨闽、浙、粤、赣四省，其中本校台湾研究院师生17人、经济学院师生9人，福建省人民政府发展研究中心研究员3人，温州大学教授2人，汕头大学教授、江西财经大学教授、浙江工贸职业技术学院教授各1人。本项目研究共设六个子课题。

子课题的具体如下：

- 一、海峡西岸经济区制造业和农业的发展与两岸合作研究
- 二、海峡西岸经济区服务业的发展与两岸合作研究
- 三、海峡两岸经济合作机制的内容、形式和实施步骤研究
- 四、海峡西岸经济区对台综合通道软硬件建设研究
- 五、海峡两岸社会文化融合平台建设研究
- 六、海峡西岸经济区先试先行政策的实施与推广研究

据统计，本年度国家社科基金重大项目共发布65个招标方向，受理投标668项，经过通讯初评、会议复评、网上公示等规定程序，最后共有71项课题中标。

国家社科基金重大项目是国家为大力推进理论创新，繁荣发展哲学社会科学而设立的重要平台。它实行全国招标立项，旨在通过遴选实力雄厚的队伍，研究事关全局的重大理论、战略和实际问题，推出代表国家水平的哲学社会科学研究成果，是我国目前该领域中层次最高、影响最大、资助力度最强的科研项目。

（台研院）

厦门大学党委宣传部编辑